

# 福田亲子云歌会



## “声”援战疫

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者3月22日从福田区公共文体中心获悉，为促进疫情期间的居家亲子生活变得更加丰富、有趣、健康，福田区将推出“我们的战‘疫’——亲子云歌会”活动，以歌咏志，以歌战疫，让家长和孩子携手相聚“云端”，用青春正能量的歌声传递春日的温暖，鼓舞战疫的信心，展现福田区市民共克时艰、齐心抗疫的精神风貌。

本次亲子云歌会将连续举办3个场次，分别于3月25日(周五)、3月26日(周六)、3月27日(周日)每晚7:30举行。活动由中共福田区委宣传部、福田区公共文化体育发展中心、福田区教育局、福田区文学艺术界联合会

主办，福田文化馆各主题馆、各街道分馆承办。亲子云歌会活动将面向全区幼儿园、中小学家庭征集作品，打造一个让家长孩子一展歌喉、拉响琴弦的线上舞台。让快乐流淌在音乐里，让温暖伴随在律动中，亲子云歌会直播间还将现场派送许多惊喜小礼品，家长可带

上孩子一起参加围观。活动形式多样，内涵丰富、才华尽显，涵盖童声传唱、孩子歌唱家长伴奏、亲子同声唱等多种亲子音乐互动的方式。除了演唱歌曲，家长和孩子还可以选择钢琴、古筝、小提琴、吉他、葫芦丝、手风琴、笛子等多种乐器演奏曲目，与直播主持人实时连麦互动。

### 曲目选择

表演曲目自定，可包括抗击疫情主题歌曲、青春正能量歌曲等，要求歌曲内容健康向上。

### 活动对象

以家庭为单位，面向全区幼儿园、小学、初中、高中家庭征集节目。

## 光明60名社矫对象接受“震撼”教育



光明区司法局社矫中心的特殊一课

羊城晚报讯 记者李天军，通讯员司新宣、陈健摄影报道：3月18日，一堂别开生面的社区矫正人员“震撼”教育通过视频连线的方式，在光明区司法局社矫中心进行。

深圳市司法局第二强制隔离戒毒所的延伸监管民警邓向东，有着20多年监管经验。为使辖区内的社矫对象能在日常生活中树立积极向上的思想观念，矫正其犯罪意识和行为，邓向东与其他抽调参与社区矫正执法工作的同事一道，不断探索和改进社矫人员的管理教育方式，督促他们完成相关的矫正要求，帮助他们尽快回归家庭、融入社会。

邓向东与矫正中心的同事分工协作，利用居家办公的时间，收集整理了大量抗疫相关的文章、图片及视频素材，制作成一次思想政治教育的教案。不顾个人安危第一时间走上疫情排查最前线的党员干部、不计得失全天候坚持防控值守的社区志愿者、为保障民生用品如期送达宁愿用简易帐篷露宿街头的快递小哥……在视频连线的课堂上，一幕幕感人肺腑、催人奋进的抗疫场景，一次次冲击着听课社矫人员的内心，无形之中也净化了他们的灵魂。

本次共有60名社矫对象参加了视频授课，教案中除了有众志成城、同心抗疫的内容外，也有无视防疫规定受到处罚的案例。邓向东表示，疫情防控背景下，通过视频连线的方式，开展社矫对象的思想政治教育是一次有益的尝试，也达到了预期的效果，授课结束后的电话回访中，就有社矫人员表达了对党和国家的感恩之情，并强烈要求参加所在社区的志愿者服务工作，用实际行动来回馈社会各界对社矫人员的包容厚爱。

## 美好家园 共同守护

### 龙岗吉华街道

## “区街社”三级联动 赋能疫情防控

近期，龙岗区吉华街道迅速落实部署要求，从严从紧从细做好疫情防控工作，全方位联动驻区单位，充分整合区域资源，构建“区街社”三级联动防控体系。

### 高位推动 人员调配顺畅

吉华街道及时将辖区援助单位纳入每日防疫工作调度会参会范围，部署“区街社”三级联动工作，协调多方力量。各社区党委则通过社区调度会，对具体人员力量实行精准分配，真正将人员、资源用到，做好社区小区封闭管理、服务保障的“关键领域”。

核实现场检测情况，对网络居住信息进行及时更新，扎实推进“不漏一人”的核酸检测工作。

### 末梢发力 共筑防疫堡垒

结合封闭管理期间社区小区服务保障工作需要，由吉华街道党工委统筹，组建48个由“区街社”三级单位为主体的社区小区服务保障队临时党支部，在辖区所有住宅小区(城中村)中实现防疫临时党组织全覆盖，把堡垒建在疫情防控的第一线。

作为临时党支部书记，公安系统选调生李欣组织人员扫楼，核查未采样核酸人数，“应检尽检，不落一人”，同时和万科物业大力配合相关工作，在人员招募、后勤保障、数据支持和工作中中尽力做到有序有序。他说：“在疫情防控工作中，下沉疫情防控最前线，是我的使命，是我的责任，也是我的担当。一周过去了，但我明白疫情防控一刻不得松懈，要善始善终，善作善成，不获全胜决不收兵。”

### 社区吹哨 检测不漏一人

立足基层党组织在社区网格化管理中的作用和直面群众、熟悉情况的优势，聚焦封闭管理期间工作需要，明确龙岗区支援单位、街道及各社区具体职责。

针对社区上门登记“扫楼”人员力量短缺的需求，该街道党工委仅保留最小办公单位，对224个社区网格实行干部包干责任制，由龙岗区支援干部及街道党员干部“一人一格”进行“包格”任务认领，包格干部协同社区网格员、楼栋长挨家挨户上门

## 光明“两新”党组织 同心抗疫显担当

奋战抗疫一线，为防疫工作提供人力支持和物力支援



朋凯党支部志愿者转运配送快递与外卖

“请一楼的员工排好队出来进行核酸检测。”瑞能党支部的党员志愿者拿着大喇叭用沙哑的声音喊着，他们一层楼一层楼地跑，仔细清点人数，核对名单，保证不漏一人，应检必检。

深圳市瑞能实业股份有限公司党支部在防控工作中迅速行动，组织党员带头成立志愿队，担任起八百工业园区核酸检测的所有志愿工作。

在光明区光明街道白花社区，众多“两新”党组织和党员同志积极响应政府号召，参与疫情防控志愿者工作，奋战抗疫一线，为防疫工作提供人力支持和物力支援，以实际行动践行“两新”的使命与担当。

### 主动作为 迎难而上勇担当

“请大家排好队，保持1米距离，并打开粤核酸4的检测码。”瑞能党支部的志愿者们穿着红小二马甲，顶着烈日有序维持着现场秩序，现场的社区工作人员感慨道：“还好有瑞能党支部志愿者的帮助，才能让我们这么快高效地完成了八百工业园区的检测任务。”

自3月14日起，深圳市兴华雄实业有限公司党支部在支部书记周志权及公司董事长周展雄的带领下迅速成立志愿队伍参与疫情防控工作，兴华雄党员志愿者们前往光明街道白花社区第一工业区核酸采样点，现场维持秩序，指引市民扫描粤核酸码，提前出示健康码、行程码。在3月14日至3月

19日开展的3次核酸检测工作中，兴华雄党支部的志愿者们没有一次缺席，连续6天投身一线的核酸现场工作，每天从早上9时忙到晚上10时，切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

### 逆风前行 幸福家园共同守

自3月14日起，白花社区实施严格的围合管理，外卖及快递小哥不能进入社区内，只能将外卖和快递放在卡口的置物架上。

深圳朋凯印刷有限公司党支部主动请缨，成立党员志愿者转运队担任快递和外卖的转运工作，他们在卡口处扫描粤核酸码，提前出示健康码、行程码。在3月14日至3月

19日开展的3次核酸检测工作中，兴华雄党支部的志愿者们没有一次缺席，连续6天投身一线的核酸现场工作，每天从早上9时忙到晚上10时，切实发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

### 关心关爱 爱心企业送温暖

3月14日，深圳市伊泽实业有限公司党支部为白花社区坚守在防疫一线的工作人员送来一批安全、营养、美味食品，为一线工作人员提供食品保障，让大家感受到“两新”企业的温暖。伊泽党支部书记对一线工作人员为防疫工作所作的努力和无私奉献表示感谢，并提醒他们切记做好自我防护，携手同心，打赢这场疫情防控阻击战。

3月18日，光明区已实现社会面动态清零，企业、工厂有序恢复工作秩序。(于木子 杨柳 陈焕欣)

## 光明区马田街道 处置整顿59家“三小”场所

“老板，请在开门营业期间引导进店人员扫‘场所码’打卡，继续配合做好疫情防控工作……”3月21日，光明区马田街道组织全体巡查员按照责任分工沿街走访，引导辖区“三小”场所门店逐步有序恢复经营活动。

3月21日，深圳市迎来顺利完成三轮全员核酸检测后首个复产日。作为首批恢复生产经营秩序的“五区”之一的光明区，自3月18日起迎来的第二个复产高峰期。为全面统筹推进辖区“三小”场所复产工作，马田街道根据深圳市、光明区工作部署，快速建立了“三小”场所复产专班服务机制，组织全体巡查员引导符合要求门店有序恢复经营，并抓实场所火灾防控工作，做到疫情防控、火灾防控“两手抓”。

据了解，马田辖区“三小”场所门店多，营业状态多样复杂，营业人员流动性大，疫情防控和安全生产压力大。为严谨细致做好“三小”门店疫情防控工作，马田街道根据“三小”场所门店主营业务，实施分类分级差异化疫情防控管理。针对保障市民基本生活需求的场所门店，要求

门店营业人员做到遵守防疫政策并落实主动参与核酸检测、主动引导入店人员扫“场所码”打卡、主动做好场所定期消毒消杀等三个“主动”，在做好各项防疫措施的前提下，有序开放经营。针对餐饮“三小”场所门店，提倡商家优先提供打包或外卖服务，堂食限流开放，防止人员聚集就餐。同时，通过开展非生活必需品闭场专项排查整治行动，严抓美容、电影院等非生活必需品闭场不配合防疫政策要求违规开放经营行为。

此外，为避免防疫期间人员居宿留宿引发火灾等安全事故的发生，马田街道持续保持高压态势严抓“三小”场所违规住人、电动车入户等消防违规行为，发现一处，整治一处，确保防疫期间消防工作力度不减。

自3月14日至今，马田街道共处置整顿违反疫情防控要求的“三小”场所59家，整治违规住人或电动车入户行为3家。接下来，马田街道将继续抓好疫情防控及安全生产工作，推动辖区经营场所有序恢复生产秩序，确保群众生命财产安全。(于木子 余蕊蕊 罗岳屏)



处置整顿违反疫情防控要求的“三小”场所

### 龙华区观澜街道

## “线上+线下”筑牢反诈“安全墙”

“这个动画片里讲了那些邪教总能在花言巧语下打着法儿冒充宗教或者打着慈善、养生、灵修等幌子来迷惑人，让人一不留神就会掉入其精心设计的圈套……”近日，龙华区观澜街道综合治理办反邪教社工委联合辖区社区、志愿者，“线上+线下”多举措开展反邪教系列宣传教育活动，营造浓厚反邪、防邪社会氛围，筑牢反邪“安全墙”。

疫情期间，观澜街道开展了“让防邪教育走进家庭”线上宣传教育活动，联合社区组织辖区广大中小学学生集中观看反邪教警示教育宣传片《驱邪无影脚》、微电影《过大姐反邪记之寻回难得的团圆》，通过生动有趣的动漫及电影形式，极大提高了孩子们学习反邪教的积极性，认识邪教组织的危害性，增强了防邪辨邪能力。

同时借助手机短信平台，定期向辖区居民推送反邪教宣传信息，进一步强化群众防范和抵制邪教的意识，拓宽了反邪教宣传教育渠道，为反邪教教育工作营造了良好的社会氛围。

线下方面，相关部门在各社区张贴宣传海报、悬挂横幅标语、LED滚动播放反邪教宣传信息、派发宣传资料、走访商铺等方式，向居民群众介绍“什么是邪教”“邪教对社会的危害性”等相关内容，深入浅出地阐述了邪教的本质及严重危害性，并逐一解答群众提出的反邪教相关问题，耐心教育引导居民远离邪教、防范邪教、自觉抵制邪教的传播，对邪教言论做到不听、不看、不传、勇于检举揭发邪教的违法犯罪活动，在辖区形成牢固的群防群治反邪教反邪教“安全墙”。(王钰钰 林子童 黄宜璇)

### 坪山区坑梓街道

## 关爱“骑士英雄” 筑牢防疫屏障

“我正好在这附近取餐，就看到群里说这里专门为外卖员设立了一个核酸检测点，顺道就过来把今天的核酸做了，很快，五分钟不到呢。”一位美团骑手开心地笑道。

为了筑牢辖区防疫屏障，保障快递运输安全，3月19日下午，坪山区坑梓街道在坑梓邮政营业部设置了快递、外卖行业专用核酸检测点，为“骑士英雄”们送上专属服务。“政府对我们一直很关心，

坑梓的‘暖蜂驿站’我也去过。深圳夏天太阳毒，特别是下午1时到2时，一般人都在午休，骑手少。之前这种时候我们都是就近找个树下阴凉点的地方休息一下，现在可以去‘暖蜂驿站’，条件好多了！”一位刚做完核酸检测的外卖员这样说。

他提到的坑梓街道“暖蜂驿站”是2021年建立的，专门为快递员、外卖员提供休息场所、免费茶水、应急药品、免费使用的充电宝和卫生间，旨在为快递

员、外卖从业人员提供实际、贴心的服务与帮助，让他们感到城市的温度。其他一系列关爱快递、外卖群体的“暖心行动”也正在有序推进中。

日前，坑梓街道党建办工作人员也前往顺丰快递坑梓营业部、邮政快递营业部，向快递员、快递员们表达了亲切的问候与衷心的感谢，感谢他们为城市发展所做出的贡献，并叮嘱他们务必做好自身防护。(胡振华)



外卖员扫码进入核酸检测点